

一头连着城市 一头连着乡村

# 赤壁公交跑出幸福生活

咸宁日报全媒体记者 王恬 特约记者 但唐静 通讯员 雷群书

公交“小车轮”,承载“大民生”。  
一条通组路、一辆通村车、数个公交站,通村公交就这样在赤壁市的村庄与“外面的世界”之间当起了“摆渡者”。

自2020年赤壁市实施城乡公交一体化建设以来,城乡公交线路共计57条,覆盖14个乡镇(街道)144个行政村,实现村镇通达率100%,服务了沿线约30万城乡居民,在全省率先实现了全域城乡公交一体化。

## 为何改革? 美好出行需求强烈

“叮铃铃!”4月25日下午4点10分,位于黄盖湖镇的中心学校响起了放学铃声,学生们背起书包直奔校外。

校门口不远处,城乡公交车早已停靠在路边,学生们排好队,有序上车。

“原来的班车人多位少,很挤,还贵。”家住黄盖湖镇前进村的学生小宇说,如今有了城乡公交车,准时准点,不仅上下学出门就有车、有座,“票价降了,学生还能半价”。

“公交直通村口,再也不用大费周折搭车去镇上坐公交,关键价格还便宜!”黄盖湖镇村民周明波提及村里的公交,也是赞不绝口。

早在几年前,赤壁市至黄盖湖镇的公交票价高达10元,对于只在家里打理着几亩田地的周明波来说,实属奢侈,偶尔去市区看看自己的孙子都要考虑再三。

而如今,赤壁市至黄盖湖镇的公交票价降至3元,周明波去城里的脚步也频繁起来。

在村口,记者见到从外地打工刚刚回来的村民李师傅,他刚从公交车上下来。

“以前,我回趟家可不容易啊。到村里这一段路让人有些无奈,提着大包小包的行李,家里的老人孩子不能开车来接,我想要回家要打个“黑车”,要么自己往回走。”李师傅说,自己打工去了不少地方,乘过飞机、坐过高铁、搭过长途汽车,也走过很多路,没想到家门口最后5公里的路反而成了最难走的。

如今,通了公交车,真正实现“出门有路,上路有车”。

赤壁市公交集团党委书记、董事长刘



国新说,近年来,随着经济社会发展和生活水平提高,以农村客运班车为代表的城乡公共交通日新月异。在私家车和多种出行选择面前,曾为农村群众出行立下“汗马功劳”的农村客运班车逐渐显露出发班随意、服务差等特征,站外上车、抢客成为顽疾。

## 如何改革? 打通出行“最后一公里”

一边是群众对美好出行方式的需求日益强烈,一边是现有农村公共交通体验感越来越差。如何破局?

赤壁市公交集团副总经理洪耀华介绍,为促进城乡公交一体化改革工作,赤壁市委、市政府于2020年开始多次召开工作推进会,制定出台《全市城乡公交一体化建设实施方案》。

2020年6月16日,余家桥线开通。2021年6月21日,赵李桥、羊楼洞线开通。2021年10月13日,神山、西凉湖公交专线开通……

两年间,赤壁市已实现公交车运营率达100%、新能源纯电动车辆覆盖率达到100%、村镇通达率100%、惠民利民政策落实到位率100%。

公共交通服务具有公益属性,针对公

益服务形成的资金缺口,赤壁如何应对?

“公车公营”,是赤壁的做法。赤壁市整合原城市公交与客运公司资源成立公交集团,由市级财政投入2.6亿元,对原有的230多台农村客运车辆进行回购补偿,并引进300台新能源公交车。

洪耀华介绍,2022年开行农村公交总收入1741万元,政府补贴1600多万元,除此之外还有400多万元亏损部分由该集团统筹旅游班线等方面的盈利弥补。

“如今,班次更多,发车间隔时间更短,票价更低。”洪耀华说,过去的农村客运,每天整条线路只有十几个班次运行,发车时间大致为30分钟/班次,且价格在7至10元。实现城乡公交一体化后,农村客运线路增至每天一百多个班次,发车时间控制在平均10分钟/班次,票价降至3至5元,下调50%至57%。

此外,每辆车不仅可供乘客乘坐,还配备了专门的货舱货柜,帮助“农产品进城,工业品下乡”。65岁以上的老年人、残疾人和现役军人全部免费,学生半价乘车。

## 成效如何? 车轮滚滚奔向幸福

全域城乡公交一体化不仅解决了群众出行难、运输难问题,还为农村农副产

品打开了销路。

每天清晨6点,家住车埠镇芙蓉村的田望珍老人准时在村里的公交站牌前等候,一篮子豆角,一笼刚摘的草莓或是一捆野菜,她每天变着花样去城里挣钱。

“搭个公交,一分钱不花,这好事放在以前哪里敢想啊。”田望珍今年70岁,她有自己的“经济账”,方便的公交为她的果蔬直销生意省下大笔钱。田望珍说,她这几个月仅草莓一项就卖了1000多元钱。

“村里通了公交,村民的荷包也越来越暖和。”赤壁市交通运输局局长邓晓金说,城乡公交一体化,让当地特色产业的优势也逐渐显现。

官塘驿镇龙凤山村益亩田蔬菜种植基地内,尚未成熟的黄瓜在藤蔓上摇曳,村民们正在细心地剪枝。该基地负责人介绍,自从推进城乡公交一体化以来,他再也不用担心务工的问题了。

蔬菜基地请的村民部分住在稍远一些的村落,而番茄、黄瓜的施肥、剪枝等工作,严格按照时间操作,才能保证最佳的口感。

城乡公交客运一体化的推进,解决了他困扰。村民走出家门即可坐公交,到站下车走四五分钟便到了基地。

务工的村民多是上了年纪的老人,走出乡村不适应,留在家中没收入。蔬菜基地让他们一年就有一笔不小的收入。同时,由于通村公交的普及,不少市民选择乘坐公交来蔬菜基地采摘新鲜果蔬,果蔬经常还未送到市场上,便销售一空。

余家桥乡的蓝莓基地同样享受到了城乡公交一体化带来的福利。由于城乡公交就停靠在蓝莓基地旁,不少游客慕名前来领略余家桥乡的田园风光,游玩之际,便来到蓝莓基地采摘游玩,为蓝莓拓展了销售渠道。



## 通山一百年古树枯死

网民爆料:

我是通山县大畈镇祝家楼村5组岭背吴湾的村民,现村中有一棵古树因长有白蚁导致死亡,此树直径50厘米左右,树中有白蚁无人敢处理,且距离附近居民住房很近,现寻求相关部门帮助。

记者调查:

对此,通山县林业局工作人员回复称,经查,诉求人所反映的通山县大畈镇祝家楼村五组死亡古柏树,根据《湖北省古树名木保护和管理办法》的有关规定,2022年该组织专业人员鉴定后,确认该树死亡已予以注销,并报上级备案。

此树权属为大畈镇祝家楼村五组所有,目前该局已告知祝家楼村及五组古树已注销。因该树离居民住房较近,存在安全隐患,县林业局将安排林业站近期组织人员予以伐除。(咸宁日报全媒体记者 焦蛟)

## 限高栏杆修建不合理

网民爆料:

3月27号,大货车经过通山县厦铺镇厦铺村厦铺路段,发现道路修了一个限高栏杆,导致大货车无法通行,这里修建限高栏杆不太合理,望相关部门处理给予合理答复。

记者调查:

通山县交通运输局工作人员回复,相关项目部于3月28日已安排机械设备修建临时便道,便道平整,能保证货车通往山界方向。且相关项目部与厦铺镇政府沟通后,由厦铺镇政府向咸九高速公路通山县协调指挥部发出申请报告,申请降低厦铺河大桥下方的厦山公路路面标高,保证公路路面与上方高速公路净空达到5.5米的安全高度,确保地方车辆安全通行。

相关项目部于3月22日上午已邀请县指及省指相关技术人员、协调人员现场实地了解情况,并制定了厦铺至山界公路标准降低的施工技术方案,近期内准备施工,确保便道能够正常通行。

(咸宁日报全媒体记者 焦蛟)

## 小作坊如何办生产许可证

网民爆料:

我们家是种植莲藕的农户,莲藕都是自产自销的。现在我们想把一些藕生产成藕粉,但藕粉在网上销售需要办理小作坊生产许可证。请问可以办理吗,如何办理?

记者调查:

市场监督管理局食品生产科工作人员于4月7日上午电话联系该市民,向其告知《咸宁市食品生产加工小作坊禁止生产加工目录(第一期)》具体内容及无法办理小作坊证件原因。因藕粉属于食品类别0702类别,对生产设备、场地、生产过程控制等要求较高,所以目前不能办理小作坊许可证。同时也告知该市民,若以后规模化生产,需要办理食品生产许可证,市局食品生产科将积极作为,协助办证工作。

(咸宁日报全媒体记者 张欢)

# 口袋公园扮靓乡村

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 陈明珠



改造前



改造后

蜿蜒整洁的步道、碧绿养眼的草坪、富有寓意的林木……4月26日,在嘉鱼县高铁岭镇的口袋公园,盛开的花草树木色彩分明、错落有致。

各式各样的健身器材一应俱全,老年人在此锻炼身体;孩子们在广场上玩耍嬉戏;不少居民坐在树荫下的椅子上话家常。

“建成公园之后的环境比以前好得太多了,不仅可以散步聊天,还可以在这里锻炼身体娱乐。”在村里居住了近30年的村民高明成笑着告诉记者,口袋公园建好以后,像他一样的老年人有地方散步了,年轻人也能来这学习知识,整个公园活力满满。

高铁岭镇林业干部告诉记者,今年高铁岭镇因地制宜利用镇上“边角料”空地、

闲置地,建设兼具党建、宣传、法治、休闲、健身、娱乐等功能的口袋公园,通过“留白增绿、见缝插绿”,扩大绿色共享空间,使村民在家门口感受绿色文化。

新建的高铁岭镇口袋公园位于高铁岭镇政府东侧,主要建设内容包括园建、排水、照明、绿化、公厕等工程。

“这里原来是一座荒地,草长得比人还高,连路都没有,没什么人敢走进去,更不用说散步了。”村民说。

“以前这里无人打理,杂丛生,杂草遍地。”镇干部也坦言,由于景色比较差,夜晚去散步的村民比较少。

对此,高铁岭镇因地制宜,“见缝插绿”,清理了杂树、杂草和杂物,合理利用空

间,铺植天然草坪场地,栽植各类绿植,修建环形运动场地,铺设人行道。

值得一提的是,公园在施工过程中,原有大树几乎全部保留不动,做到“因树制宜、优化项目”,搭配樱花、桂花、紫玉兰、红花紫荆等20多种植物;同时,对荒地进行生态修复,充分利用原有地形、植被、石头和洼地,做到四时皆有景,四季皆不同。

经过改造,在村民的共同建设下,这片荒地变为鸟语花香的口袋公园,大大满足了周边居民休闲活动的需要。

“推窗见绿,出门进园”成为附近居民生活的真实写照,精致的“口袋公园”打造了家门口的“诗和远方”。



# 关于召开湖北崇阳农村商业银行股份有限公司2023年度股东大会的公告

湖北崇阳农村商业银行股份有限公司全体股东:

根据《湖北崇阳农村商业银行股份有限公司章程》有关规定,拟定于2023年5月召开湖北崇阳农村商业银行股份有限公司(以下简称“湖北崇阳农商银行”)2023年度股东大会。现将有关事项通知如下:

一、参会人员:截至2022年12月

31日在湖北崇阳农商银行进行了权益登记并已领取出席证的自然人股东、法人股东(由法定代表人出席);湖北崇阳农商银行第三届董事会董事、第三届监事会监事、经营班子成员、各支行及部门负责人;董事会邀请的银保监会部门负责人及见证律师。

二、会议时间:2023年5月下旬(具体时间待定)。

三、会议地点:湖北崇阳农商银行八楼会议室(请参加会议人员于当日上午10:00前在会务组报到)。

四、会议内容:审议相关事项。

联系人:金时军  
联系电话:13886515176

特此公告!  
湖北崇阳农村商业银行股份有限公司  
2023年4月27日

## 湖北泰诚拍卖有限公司拍卖公告

受委托,我公司定于2023年5月6日(星期六)上午10:30时在通山通山通平镇平安巷汉康大药房二楼通山联络处会议室公开拍卖如下标的,现将有关事宜公告如下:

一、拍卖标的:位于通山县燕厦乡新村七组(原黄坪村)猪舍等构筑物资产,猪舍建筑面积916.30平方米。拍卖参考价18.5万元。上述标的已聘请评估机构评估,经委托人上级单位同意拍卖,标的概况详见附件。

二、特别提示事项:1.拍卖标的属村集体资产,是建在租赁土地上的构筑物,以拍卖时的现状进行拍卖,委托人对拍卖标的已知或应知的各种瑕疵均不承担担保责任。2.拍卖成交后,由委托人与买受人直接办理标的物移交手续,买受人自行承担标的物上全部(含隐性)瑕疵及风险,买受人自行承担标的物在交付前产生的各种风险,另至土地租赁合同,拍卖标的成交价款中不含土地租金,需由买受人另行支付土地租金。3.拍卖成交后,买受人按拍卖成交价5%向委托人支付佣金。

六、联系方式:  
联系电话:13461102132(张女士)、13476898722(陈女士)  
公司地址:咸宁市温泉路7号  
湖北泰诚拍卖有限公司  
2023年4月28日

## 湖北崇阳经济开发区总体规划(修改)(2022-2035年)环境影响评价报告书(征求意见稿)登报公示

一、建设项目基本信息  
1.规划名称:湖北崇阳经济开发区总体规划(修改)(2022-2035年)  
2.规划内容:湖北崇阳经济开发区规划面积748.51公顷,其中天城工业园724.79公顷,青山工业园23.72公顷,形成“一区两园”格局。重点发展钨、光电子信息和大健康三大产业。

二、公众意见征求的主要形式  
1.公众提出意见的起止时间:自公示发布之日起10个工作日  
2.征求公众意见的环境影响报告书全文的网络链接:https://share.weiyun.com/5PRCoU0g  
3.环境影响评价公众意见表的网络链接:https://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/120181024\_685329.html  
4.征求公众意见的环境影响报告书纸质查阅点:可至湖北崇阳经济开发区管委会进行查阅

三、公众提出意见的方式和途径  
联系人:倪忠  
邮寄地址:湖北崇阳经济开发区管理委员会  
联系电话:13707243098  
电子邮箱:494068372@qq.com